



**Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitalisierung am 12.03.2025**

**Anfrage des Stadtrats Tim Kehr wieder (Fraktion der Freien Demokraten (FDP) / Freie Wähler (FW)) im Stadtrat von Halle (Saale) zur gemeinsamen Tagung des Bundesamtes für Sicherheit in der Informationstechnik (BSI) und des Landes Sachsen-Anhalt**

**Vorlagen Nummer: VIII/2025/00864**

**TOP: Ö 8.2**

**Antwort der Verwaltung:**

**1. Hat an der Fachtagung ein Vertreter der Stadtverwaltung in Präsenz oder digital teilgenommen?**

Sowohl der Leiter der Abteilung IT und Digitale Verwaltung als auch der Informationssicherheits-Manager der Stadtverwaltung haben an der Veranstaltung in Präsenz teilgenommen.

**2. Wenn ein Vertreter der Stadtverwaltung teilgenommen hat: Ist geplant hierzu den betreffenden Ausschüssen (Bsp. AWWD) und dem Stadtrat zu berichten?**

Die Stadtverwaltung sieht keine Veranlassung zur Berichterstattung, insbesondere da kein wesentlicher Erkenntnisgewinn erzielt werden konnte. Beide Teilnehmer sind bereits BSI-Standard-geschult und können auf umfassende Erfahrungen in diesem Themenfeld verweisen. Die gebotenen Informationen waren bereits bekannt. Dies war jedoch im Vorfeld der Veranstaltung nicht absehbar. Davon unbenommen ist es jederzeit möglich, das Thema IT-Sicherheit im Ausschuss für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitalisierung zu diskutieren – z.B. im Rahmen der jährlichen Berichterstattung zum Stand der Digitalisierung.

**3. Sollte kein Vertreter der Stadtverwaltung teilgenommen haben: Wieso wurde jene Chance nicht genutzt?**

Entfällt.

**4. Sollte kein Vertreter der Stadtverwaltung teilgenommen haben: Wieso wurde der Ausschuss für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitalisierung (AWWD) nicht über die stattfindende Veranstaltung informiert bzw. eine Teilnahme von Vertretern des Ausschusses ermöglicht?**

Entfällt.